Statisztika
Megoldasok

1) Egy dolgozatnal az elérheto legmagasabb pontszam 100 wvolt. 15 tanulé

eredményeit tartalmazza a kévetkezo tablazat:

Elért pontszdm 10095 |91 80 (65| 31|17 8 | 5

A dolgozatok szama 3 2 1| 2 1. | 2|31 ]1

a) Hatarozza meg az Osszes dolgozat pontszamanak atlagat (szamtani
kbzepét), moduszat és medianjat! (S pont)

b) A dolgozatok érdemjegyeit az alabbi tablazat alapjan kell
megallapitani!

Pontszam Osztalyzat
80-100 jeles
60-79 jo
40-59 kizepes
20-39 elégséges

0-19 elégtelen
Ennek ismeretében toltse ki a kovetkezo tablazatot! (2 pont)
Osztalyzat jeles jo kizepes |elégséges elégtelen

A dolgozatok szama

c) Keészitsen kordiagramot az osztalyzatok megoszlasarol! Adja meg az

egyes kircikkekhez tartozo kozépponti szogek értéket is! (5 pont)
Megoldas:
a)  Sxdmtant dtlag: 3~1'DD+£~E}5+91+2-8?;—65+2-31+2~1?+8+5 61
(2+1 pont)
Médusz: 100 (1 pont)
Median: 80 (1 pont)
b)
Osztalyzat Jeles O kozepes |elégséges |elégtelen
A dolgozatok szama |8 1 0 2 4
(2 pont)
c) jeles: 192°
jo: 24°
elegseges: 48°
elégtelen: 96° (2 pont)

elégtelen

/ elégseges

a jo
Abra: _ (3 pont)
Osszesen: 12 pont



2) A fizika orai tanulokisérlet egy tomegmeérési feladat volt. A mérést 19
tanulé végezte el. A mért tomegre gramm pontossaggal a kivetkezo
adatokat kaptak: 37, 33, 37, 36,35, 36, 37, 40, 38, 33, 37, 36, 35, 35,
38, 37, 36, 35, 37.

a) Készitse el a mért adatok gyakorisagi tablazatat! (3 pont)
b) Mennyi a mérési adatok atlaga gramm pontossaggal? (3 pont)
c¢) Mekkora a kapott eredmények medianja, moédusza? (2 pont)
d) Készitsen oszlopdiagramot a mérési eredményekrol! (4 pont)
Megoldas:
a)
mig) |33 |34 135 |36 |37 38 |39 | 40
nidb) |2 0 4 4 |6 2 0 |1
(3 pont)
— 2:33+4-35+4-36+6-37+2-38+40
b m= = (1 pont)
19
= 36,21 (1 pont)
36,21 = 36 gramm (1 pont)
c) Median: 36 (1 pont)
Modusz: 37 (1 pont)
d]
A mirések
sEma
[dh)
5
4
l A3 A4 15 36 ki) i8 10 40 tihmeg (o)
(4 pont)

Osszesen: 12 pont

3) Egy osztaly torténelem dolgozatot irt. Ot tanulé dolgozata jeles, tiz
tanuléé jo, harom tanuléé elégséges, két tanulo elégtelen dolgozatot irt.
a) Hanyan irtak kozepes dolgozatot, ha tudjuk, hogy az osztalyatlag

3,410-nal nagyobb és 3,420-nail kisebb? (10 pont)
b) Készitsen gyakorisagi tablazatot, és abrazolja oszlopdiagrammal az
osztalyzatok gyakorisagat! (4 pont)

c¢) A parhuzamos osztalyban 32 tanulé irta meg ugyanezt a dolgozatot,
és ott 12 kozepes dolgozat sziiletett. Melyik osztialyban valoészinubb,
hogy a dolgozatok koziil egyet véletlenszeriien elovéve éppen
kozepes dolgozat keriil a keziinkbe? (3 pont)



Megoldas:

a)

b)

c)

4)

Ha x tanulo irt kézepes dolgozatot, akkor az atlag:
2:9+10-4+x-3+3-2+2-1
20 + x '
5:5410-4+x-3+3-242-1
20+ x
68,2+3,41lx<73+3x<68,4+3,42x (Szabad az egyenlitlenséget
nevezojével szorozni, mert az pozitiv szam.)
Az elsé egyenlétlenségbdl: x <117
A masodik egyenlatlenségbdl: 10,95 < x

Tehat 11 tanulo irt kézepes dolgozatot.

Ellen6rzeés: igy az atlag % =3,419,

3,410 < < 3,420

jegyek 5 | 4 3 2 1
tanulok 5 | 10 11 3 2
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(2 pont)

(2 pont)

a tort

(2 pont)
(2 pont)
(1 pont)

(1 pont)

(1 pont)

(3 pont)

Az eredeti osztalyban % a kozepes dolgozat kivalasztasanak valoszintuseége.

(1 pont)
A parhuzamos osztalyban % a valoszinség, (1 pont)
11 12
" l_';a.-.l.u.
31 32
Tehat a parhuzamos osztalyban nagyobb a kozepes dolgozat
kivalasztisanak a valésziniisége. (1 pont)
Osszesen: 17 pont
Az alabbi adatok maércius els6 hetében mért napi homérsékleti
maximumeok (az adatokat "C-ban mérték):
heétfo  kedd | szerda | csiitortok | péntek | szombat | vasarnap
5,2 1,6 3,1 -0,6 =-1,1 1,6 0

Mennyi volt ezen a héten a homérsékleti maximumok atlaga?

(2 pont)



Megoldas:

9,8
T

-1,4

(2 pont)

5) A 12. évfolyam tanuléi magyarbdl probaérettségit irtak. Minden tanulo
egy kodszamot kapott, amely az 1, 2, 3, 4 és 5 szamjegyekbol
mindegyiket pontosan egyszer tartalmazta valamilyen sorrendben.

b)

Hany tanulé irta meg a dolgozatot, ha az Osszes

kodszamot mind kiosztottak?

Az alabbi kordiagram a dolgozatok eredmeényét
szemlélteti:

Adja meg, hogy hany tanulo érte el a szereplo
erdemjegyeket! Valaszat foglalja tablazatba,
majd a tablazat adatait szemléltesse oszlop-
diagramon is! (6 pont)
Az osszes megirt dolgozatbol véletlenszeriien
kivalasztunk egyet. Mennyi a wvaloszinisége
annak, hogy jeles vagy jo dolgozatot vesziink a
keziinkbe? (3 pont)

Megoldas:
Lasd: Kombinatorika 42, feladat

a)
b)

c)

g 1)

2 ao

jegyek

5

fok

45"

105°

150°

60°

{6

15

35

S0

20

G i
S0

400

20

10

i

Lasd: Valoszintiségszamitas 7. feladat

képezheto
(3 pont)

(4 pont)

(2 pont)

Osszesen: 12 pont

6) Egy marciusi napon 6t alkalommal mérték meg a kiils6 homérsékletet. A
kapott adatok atlaga 1 °C, medianja 0 °C. Adjon meg 6t ilyen lehetséges
homeérséklet értéket!

Megoldas:

(4 pont)

Példaul: -2°C ;-1°C;0°C ;1°C ;7 °C (megfelel mindkét kozépértéknek),

(4 pont)

Osszesen: 4 pont



7) Egy tanulmanyi verseny dintojében 8 tanuld vett részt. Harom feladatot
kellett megoldaniuk. Az elso feladat maximalisan elérheto pontszama
40, a masodiké 50, a harmadiké 60. A nyolc versenyzo feladatonkénti
eredményeit tartalmazza az alabbi tablazat:

b)

?_i;fﬂfSEn}-’Eﬁ sorszama | 1. | IL. | 111, f—jsszpnnl.szé_m Szazalékos t{*.lesilmén}r
1. .23'15 40 |
2. 31 35 44
3. 32[28] 56 |
4. _ 4[] ' 42_ _4‘-} _
D 3'3 | 48 | 52 |
6. 12130 | 28
T 29 | 32| 45
8. 40 | 48 | 41
a) Toltse ki a tablazat hianyzdé adatait! A szdzalékos teljesitményt

egészre kerekitve adja meg!
Melyik sorszamu versenyzo nyerte meg a versenyt, ki lett a masodik,
és ki a harmadik helyezett? (5 pont)

A nyolc versenyzo dolgozata koziil véletlenszeriien kivesziink egyet.
Mennyi a valosziniisége annak, hogy 75%-osnal jobb teljesitményi
dolgozat keriilt a keziinkbe? (2 pont)

c) Egy tanuld betegség miatt nem tudott megjelenni a donton. Masnap
megkapta, és megoldotta a feladatokat. Eredményét késobb
osszehasonlitotta a nyolec dontés versenyzdé eredményével.
Eszrevette, hogy az elso feladatot a versenyzok I. feladatra kapott
pontszamainak a medianjiara teljesitette (egészre kerekitve), a
masodik feladatot pedig a nyolc versenyzo II. feladata
pontszidmainak a szdmtani kozepére (szintén egészre kerekitve). A
IIl. feladatot 90%-ra teljesitette.

Mennyi lett ennek a tanulénak az osszpontszama? Ezzel hanyadik
helyen végzett volna? (5 pont)
Megoldas:
a)
Versenyzo sorszama | 1. | II. | I1I. | Osszpontszam | Szazalékos teljesitmény
1. 28 |16 | 40 84 56
2, 31135 | 44 110 73
3. 32|28 | 56 116 77
4. 40142 | 49 131 87
5. 35|48 | 52 135 90
6. 12|30 | 28 70 47
7. 29|32 | 45 106 71
8. 40 48 | 41 | 129 86
(2+2 pont)

1. helyezett: 5. sorszami versenyzo;

2. helyezett: 4. sorszami versenyzo;

3. helyezett: 8. sorszamu versenyzo. (1 pont)

b) Ldsd: Valészinliségszdmitds 11. feladat



c) Azl feladat pontszamainak medianja: 31,5 (ami kerekitve 32),
a ll. pontszamainak szamtani kdzepe: % = 34,875 (ami kerekitve 35).
(1 pont)
Az 1. feladat pontszamainak medianja: 31,5 (ami kerekitve 32), (1 pont)
a II. pontszamainak szamtani kdzepe: % - 34,875 (ami kerekitve 35).
(1 pont)
[11. feladatra kaphato 60 pont 90%-a: 54 pont. (1 pont)
A megfeleld kerekitéseket elvégezve, dsszesitve 32+ 35+ 54 =121pont,
ami a 4. helyezést jelenthette volna. (1 pont)
Osszesen: 12 pont
8) Maté a tanév soran 13 érdemjegyet kapott matematikabol. Ezek
idorendben: 4, 4, 3, 4, 4, 2, 5, 4, 3, 1, 3, 3, 2. Adja meg a jegyek
moduszat és medianjat! (2 pont)
Megoldas:
Médusz: 4 (1 pont)
Median: 3 (1 pont)
Osszesen: 2 pont
9) Egy gimnaziumban 50 diak tanulja emelt szinten a biologiat. Kéziiliik

30-an tizenegyedikesek és 20-an tizenkettedikesek. Egy felmérés
alkalmaval a tanuloktol azt kérdezték, hogy hetente atlagosan hany orat
toltenek a biolégia hazi feladatok megoldasaval. A tablazat a valaszok
osszesitett eloszlasat mutatja.

A biolégia hazi feladatok megoldasaval

hetente eltéltétt 6rak szama* 0-2 | 2.4 46 | 6-8 | 8-10

Tanulok szama 3 11 17 | 15 4
* A tartomanyokhoz az alsé hatar hozzatartozik, a fels6 nem.
a) Abrazolja oszlopdiagramon a tdblizat adatait! (3 pont)

b) Atlagosan hany é6rat tolt a biolégia hazi feladatok megolddsaval
hetente ez az 50 tanulé? Az egyes idointervallumok esetében a
kozépértékekkel (1, 3, 5, 7 és 9 oraval) szamoljon! (3 pont)

Egy ljsagiro két tanuléval szeretne interjut késziteni. Ezért a biologiat

emelt szinten tanulo 50 diak névsorabol véletlenszerien kivalaszt két

nevet.

c¢) Mennyi a valészinusége annak, hogy az egyik kivalasztott tanulé
tizenegyedikes, a masik pedig tizenkettedikes? (6 pont)

d) Mennyi a valésziniisége annak, hogy mindkét kivilasztott tanuld
legalabb 4 orat foglalkozik a biologia hazi feladatok elkészitésével
hetente? (5 pont)



Taniultk se=hma

9 §\L‘x§
L=

i 1 1-G -3

Hiazifeladatok megoldasaval toltott drak

(3 pont)
3:14+11:-34+17:-5+15-7+4-9 - 262

b) A kozépertékekkel szamitott atlag: =0 = (2 pont)
= 5,24 A tanulék tehat atlagosan 5,24 é6rat (=~ 5 6ra 14 perc) téltenek a
biologia hazi feladatok megoldasaval hetente. (1 pont)

c) Lasd: Valészimiségszamitas 12. feladat
d) Lasd: Valosziniiségszamitdas 12. feladat
Osszesen: 17 pont

10) Ot szam atlaga 7. Az 6t szam kéziil négyet ismeriink, ezek az 1,a 8,a 9

és a 12. Hatarozza meg a hidnyzé szamot! Valaszat szamitassal

indokolja! (3 pont)
Megoldas:

Legyen az 6tbdik szam x, ekkor — E+95+ St e, (1 pont)

x=5 (2 pont)

Osszesen: 3 pont

11) Rozi irodalombél a tanév soran a kovetkezo jegyeket kapta: 2; 4; 3; 5; 2;
4; 5; 3; 5. Mi lenne az év végi osztdlyzata, ha az a kapott jegyek

medianja lenne? (2 pont)
Megoldas:

Az év végi osztalyzat median esetén 4, (2 pont)
12) A kézilabdaedzéseken 16 tanulé wvesz részt, atlagmagassaguk 172 cm.

Mennyi a magassagaik osszege? (2 pont)
Megoldas:

A 16 tanuldo magassaganak osszege:
(16-172 =) 2752 (cm) (2 pont)



13) Egy iskoliban 120 tanuld érettségizett matematikabol. Nem
volt sem elégtelen, sem elégséges dolgozat. Az eredmények
megoszlasat az alabbi kordiagram szemlélteti.

Hanyan kaptak jeles, jo, illetve kizepes osztalyzatot? (3 pont)

Megoldas:

A jeles osztalyzatok szama: 30. (1 pont)

A jo osztalyzatok szama: 50, (1 pont)

A kozepes osztalyzatok szama: 40, ) (1 pont)

Osszesen: 3 pont

14) Szamitsa ki a 12 és 75 szamok mértani kbzepét! (2 pont)
Megoldas:

A meértani kozép: 30. (2 pont)

15) Egy 2000. januar elsejei népesség-statisztika szerint a Magyarorszagon
€élok kor és nem szerinti megoszlasa (ezer fore) kerekitve az alabbi volt:

i Korcsoport | Férfiak szama | Nok szama

_ (év) (ezer fo) (ezer fo)

' 0-19 1214 1158

. 20-39 1471 1422

| 40-59 1347 1458
60 - 79 685 1043

| 80 - 75 170

a) Melyik korcsoport volt a legnépesebb? A tablazat adatai alapjan adja
meg, hogy hany férfi és hany né élt Magyarorszagon 2000. januar
elsején? (3 pont)

b) Abrizolja egy koézos oszlopdiagramon, két kiilonbozo jeldlésii
oszloppal a férfiak és a nok korcsoportok szerinti megoszlasat!

(5 pont)
c) Szamitsa ki a férfiak szazalékos aranyat a 20 éwvnél fiatalabbak
korcsoportjaban, valamint a legalabb 80 évesek kozott! (4 pont)

Megoldas:

a) A 20-39 éves korcsoport volt a legnépesebb (2 893 ezer {6). (1 pont)
4792 ezer (4 792 000) ferfi (1 pont)
és 5251 ezer (5 251 000) no élt az orszagban, (1 pont)

b)

i

o R

[T

Cidrfies wrams Dnde wrdma

(5 pont)



c) A 20 évneél fiatalabb férfiak szama 1214 ezer, a korcsoport lélekszama 2372

ezer 0 volt, (1 pont)
tehat a férfiak szazalékos aranya:
1214
——=0,612= Yo 1 pont
2370 512=512% (1 pont)
A legalabb 80 éves férfiak szama 75 ezer, a korcsoport lélekszama 245 ezer {6
volt, (1 pont)
tehat a férfiak szazalékos aranya:
TS
= 0,306 = 30,6 1 pont
245 ‘ (1 pont)
Osszesen: 12 pont
16) Szamitsa ki 25 és 121 szamtani és mértani kzepét! (2 pont)
Megoldas:
A szamtani kdzép értéke: 73. (1 pont)
A mértani kozép értéke: 55. (1 pont)

Osszesen: 2 pont

17) Melyik az a legnagyobb szam az alabbi 12 szam koziil, amelynek
elhagyasaval a megmaradt 11 szadm medianja 67

6;4;5;5;1; 10; 7; 6; 11; 2; 6; 5 (2 pont)
Megoldas:
Az elhagyott szam: 5. (2 pont)

18) Az alabbi tablazat egy 7 fos csoport tagjainak cm-ben mért magassagait
tartalmazza. Mekkora a csoport aAtlagmagassaga? A csoport melyik
tagjanak a magassaga van legkoézelebb az atlagmagassaghoz?

Anna | Bea | Marci | Karcsi| Ede | Fanni | Gabor
155 | 158 168 170 170 @ 174 | 183

(3 pont)
Megoldas:
Az atlag fogalmanak helyes hasznalata. (1 pont)
Az atlag: = 168,3 cm. (1 pont)
Az atlagmagassaghoz legkézelebb Marei magassaga van, (1 pont)

Osszesen: 3 pont

19) Egy 17 fos csoport matematika témazaro dolgozatinak értékelésekor a
tanar a kivetkezo informéaciokat kozolte:
Mind a 17 dolgozatot az l-es, a 2-es, a 3-as, a 4-es és az 5-0s jegyek
valamelyikével osztilyozta.
A jegyek medianja 4, moédusza 4, terjedelme 4 és az atlaga (két tizedes
jegyre kerekitve) 3,41.
Dontse el, hogy az alabbi allitasok koéziil melyik igaz, illetve hamis!

a) A dolgozatoknak tobb mint a fele jobb harmasnal. (1 pont)

b) Ninecs harmasnal rosszabb dolgozat. (1 pont)
Megoldas:

a) igaz (1 pont)

b) hamis (1 pont)

Osszesen: 2 pont



20) Szamitsa ki azt a két pozitiv szamot, amelyek szamtani (aritmetikai)

kozepe 8, mértani (geometriai) kozepe pedig 4,8. (12 pont)
Megoldas:

(Jelolje a ket keresett szamot x és y.)

A szamtani kozép > ;_: 4, (1 pont)
A mértani kozép \[xy , (1 pont)
x+y=16 (1 pont)
x-y=2304 (1 pont)
y=16-x, (16 -x)x=23,04 (1 pont)
Az egyenletrendszerbol adodo masodfoku egyenlet

x* -16x+23,04=0 (2 pont)
melynek gyokei x;, =1,6 és x, =14,4, (2 pont)
Yy, =14,4es y, =106, (2 pont)
A két szam az 1,6 és a 14,4 (1 pont)

Osszesen: 12 pont

21) Megkérdeztek 25 csaladot arrdl, hogy hany forintot koltottek az elmuilt
honapban friss gyiimolcsre. A felmérés eredményét mutatja az alabbi

tablazat:
. 3500 4500 5600 | 4000 | 6800
4000 3400 5600 | 6200 4500
500 5400 2500 2100 1500
9000 1200 3800 2800 4500
4000 | 3000 | 5000 | 3000 5000

(Az adatokat tekintsiik pontos értékeknek!)

a)

b

<)

Hany forintot koltittek atlagosan ezek a csaliadok friss gyiimdoles
vasarlasara az elmilt héonapban? (3 pont)
Ossza 1000 Ft terjedelmii osztalyokba a fenti értékeket, kezdve a O-
1000 Ft, 1001-2000 Ft stb. osztalyokkal, és abrazolja ezeknek az
osztialyoknak a gyakorisagat oszlopdiagramon! (S pont)
Az 500 Ft és a 9000 Ft kiugro értékek. (6 pont)
Mennyi a megmaradt adatok atlaga, ha ezeket a kiugrd értékeket
elhagyjuk az adatok koziil?

Hany szazalékos valtozast jelent ez az eredeti dtlaghoz képest, és
milyen iranyh ez a valtozas?

Mennyi az igy keletkezett 01j adatsor terjedelme?

(Az atlagot forintra, a szazaléklabat két tizedesjegyre kerekitve adja
meg!)
d) Az eredeti mintat a wvizsgialatot végzo cég két Gj csalad megfelelo

adataval bovitette. Az egyik az eredeti atlagnal 1000 Ft-tal tébbet, a
masik ugyanennyivel kevesebbet koltott havonta friss gyiimélesre.
Mutassa meg szamitassal, hogy igy az atlag nem valtozott! (3 pont)



Megoldas:

a)

b)

c)

d)

A 25 elem( mintaban az elemek dsszege 101400, (1 pont)
- : 101400
lgy az atlag 5 (1 pont)
= 4056 (Ft). (1 pont)
Az 1000 Ft-os osztalyokba sorolt adatok gyakorisagi tablazata:
Havi kiltség Ft-ban Csaladok szama
1-1000 1
1001-2000 2
2001-3000 >
3001-4000 6
4001-5000 5
5001-6000 3
6001-7000 2
7001-8000 0
8001-9000 1
(3 pont)
7
E i+
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4 |
3 |
2
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o = = i . : !
g 8 888 8 8 8 8
S & @ F A & 5 @& g
"8 B RERBRREER
—t d " = gl [Fe ] == = u]
(2 pont)
" . _— _— 91900
A két szélso adat elhagyasaval az qj atlag: = (1 pont)
= 3996 (Ft). (1 pont)
. 3996
0,9852, 1
Mivel 2= = (1 pont)
ezért az atlag = 1,48% -kal csdkkent. (1 pont)
Az 1j adatsor legkisebb eleme 1200 Ft, legnagyobb eleme 6800 Ft, (1 pont)
igy terjedelme 5600 Ft. (1 pont)
25-4056 + (4056 -1000) + (4056 + 1000
Az 0j atlag [ >7 JHe ) — (2 pont)
= % = 4056 . (1 pont)

Osszesen: 17 pont



22) Egy iskolai tanulményi wverseny déntéjébe 30 didk jutott be, két

feladatot kellett megoldaniuk. A verseny utdn a szervezok az alabbi
oszlopdiagramokon abrazoltak az egyes feladatokban szerzett

pontszamok eloszlasat:

1. feladat 2. feladat

. \ .

- o - o - T

LanuKK srama
faErultk srama

b - i =
=

|
5
H
]
2

s .

o & g -4

' h:li'.'l:llﬂ.|t:-|'.1||!'|’c;.ﬂ|'!1J : : I-cr.il|:|c:|rt:prl:lr‘ﬂ*;:ﬂmJ

a) A diagramok alapjan toltse ki a tablazat iires mezoit! Az elso

feladatra kapott pontszamok atlagat két tizedes jegyre kerekitve adja

meg! (3 pont)

1. feladat 2. feladat

pontszamok atlaga 3,10

pontszamok medianja

b) A megfelelo kozépponti szogek megadasa W

utan abrazolja kordiagramon a 2. feladatra
kapott pontszamok eloszlasat!

c) A versenyen minden tanuld elért legalabb 3 |, o
pontot. Legfeljebb hany olyan tanulo
lehetett a versenyzok kozott, aki a két
feladat megoldasa soran Osszesen pontosan
3 pontot szerzett?

2T

Megoldas:
a)
1. feladat | 2. feladat
pontszamok atlaga .57 3,10
pontszamok medianja 3,5 4
(3 pont)
b) Egy tanulohoz tartozo kézépponti szig:
12°, (1 pontj 4 pontosak
13 tanuléhoz 156°, 6 tanuléhoz 72°, 4 0 pontosak
tanuléhoz 48°, 3 tanuldhoz 36°, 2 180°
tanulohoz 24" tartozik. (1 pont)
Abra (2 pont) 2 pontosak

70 5 pontosak
| pontosak



c) Egy tanulo 3 pontot négyféleképpen érhetne el:
0+3; 1+2; 2+1; 3+0., (1 pont)
A diagram alapjan nem valdsulhat meg: 0+ 3; 2+1. (1 pont)
1+ 2 pontot 1 tanuld kaphatott. (1 pont)
3+ 0 pontot 2 tanulé kaphatott. (1 pont)
Legfeljebb 3 tanulé érhetett el pontosan 3 pontot. (1 pont)
Osszesen: 12 pont
23) Adja meg a 2; 11; 7; 3; 17; 5; 13 szamok medianjat! (2 pont)
Megoldas:

A median: 7. (2 pont)

24) Egy felmérés soran két korcsoportban osszesen 200 embert kérdeztek

meg arrdl, hogy évente hany alkalommal jarnak szinhazba. Koziiliik 120-
an 40 évesnél fiatalabbak, 80 valaszadd pedig 40 éves vagy anndl idosebb
volt. Az eredményeket (szazalékos megoszlasban) az alabbi diagram
szemlélteti.

Evente hany alkalommal jar szinhazba?

40 év alartink [ 120 16) : 5 .

*
0% 10% 20% 30% 40% S0% 60% 70% 80% 9(%¢ 100%

® 5-nél kevesebbherer 5-10 alkalommal 8 10-nel tobhsesr

a) Hany legalabb 40 éves ember adta azt a wvalaszt, hogy 5-nél

kevesebbszer volt szinhazban? (3 pont)
b) A megkérdezettek hany szazaléka jar évente legalabb 5, de legfeljebb
10 alkalommal szinhazba? (4 pont)

c) A 200 ember koziil véletlenszeriien kivalasztunk kettét. Mekkora a
valoszinusége annak, hogy koziiliik legfeljebb az egyik fiatalabb 40
évesnél?

Vilaszat hiarom tizedesjegyre kerekitve adja meg! (S pont)

Megoldas:

a) A legalabb 40 éveseknek a 18,75%-a adta az idézett valaszt. (1 pont)
80-nak a 18,75%-a: 80-0,1875. (1 pont)
Tehat 15 legalabb 40 éves ember adta az ,5-nél kevesebbszer” valaszt. (1 pont)

b) A 40 év alattiak kdzdl 120-0,35=42, (1 pont)
a legalabb 40 évesek koztl 800,375 =230, (1 pont)
azaz 0sszesen 72 olyan ember van, aki évente 5-10 alkalommal jar szinhazba.

(1 pont)
Ez a szam a megkérdezettek 36%-a. (1 pont)
c) Ldasd: Valdsziniiségszamitas 29, feladat

Osszesen: 12 pont



25) Az alabbi tablazat Andras és Bea érettségi érdemjegyeit mutatja.

. Andras Bea Cili
Magyar nyelv és irodalom 3 4
Matematika 4 5
Torténelem B3 4
Angol nyelv 3 5
Folrajz 5 | 5 _
a) Szamitsa ki Andras jegyeinek atlagat és szorasat! (3 pont)

Cili érettségi eredményérol azt tudjuk, hogy jegyeinek atlaga Andras és

Bea jegyeinek atlaga kozé esik, tovabba Cili jegyeinek a szorasa 0.

b) Toltse ki a tablazatot Cili jegyeivel! (3 pont)

David is ebbél az 5 targybol érettségizett, az 5 targy az o

bizonyitvianyaban is a fenti sorrendben szerepel. Eredményeirol azt

tudjuk, hogy jegyeinek medianja 4, atlaga pedig 4,4 lett.

c) Hatdrozza meg David osztilyzatait és azt, .jcogepes
hogy hanyféleképpen lehetne ezekkel az ,' :
osztalyzatokkal  kitélteni az  érettségi 7\ _ Y
bizonyitvanyat! (7pont) / . |Jeles A

Az abra a 24 fos osztily érettségi eredményeinek ';k-:':‘l?,e E'-'s J = *|

megoszlasat mutatja matematikabél. Tudjuk, - RS |

hogy jeles osztilyzatot 4 tanulé ért el. F - '

d) Az osztaly tanuléi koziil hanyan érettségiztek " / J0
kozepes eredmeénnyel matematikabol? (4 pont) N _

e

Megoldas:

a) Andras jegyeinek atlaga 3,8, (1 pont)
o . [(3-3,8)°+...4(5-3,8)°
igy jegyeinek szorasa = = (1 pont)
=0,75 (1 pont)

b) Andras jegyeinek atlaga 3,8, Bea jegyeinek atlaga 4,6. (1 pont)
Mivel Cili jegyeinek szorasa 0, ezért minden jegye azonos. (1 pont)
lgy Cilinek minden jegye 4-es, (1 pont)

d)

Ldasd: Kombinatorika 43. feladat

1 . o
Jeles osztalyzatot az osztaly E része ert el, a hozzajuk tartozo korcikk

kizépponti szdge 60°, (1 pont)

A kozepes osztalyzatot elérékhiz tartozo kézépponti sz0g

360 (60 +45 +150 )=105", (1 pont)
s ) 105

az ehhez tartozo diakok szama: 360 -24 (1 pont)

vagyis kozepes osztalyzatot 7 diak szerzett. (1 pont)

Osszesen: 17 pont

26) Egy teherautéval tébb zoldségboltba almat szillitottak. Az egyik iizletbe

60 kg jonatant, 135 kg starkingot, 150 kg idaredet és 195 kg golden

almat vittek. A jonatan és az idared alma kiléjat egyarant 120 Ft-ért, a

starking és a golden kilojat 85 Ft-ért arulta a zoldséges.

a) Hany szazalékkal volt dragabb a jonatan alma kiloja a goldenéhez
képest? (2 pont)



b) Mennyi bevételhez jutott a =zoldséges, ha a teljes mennyiséget

eladta? (2 pont)
c) A zdoldségeshez kiszallitott arukészlet alapjan szamitsa ki, hogy
atlagosan mennyibe keriilt nala 1 kg almal (3 pont)
d) Abrazolja kérdiagramon a zéldségeshez érkezett alma mennyiségének
fajtak szerinti megoszlasat! (6 pont)

A jonatan alma meérete kisebb, mint az idaredé, igy abbél atlagosan 25%-
kal tobb darab fér egy ladaba, mint az idaredbol. Rakodasnal mindkét
fajtabél kiborult egy-egy tele lada alma, és tartalmuk tsszekeveredett.

e) A kiborult almakbél véletlenszeriien kivalasztva egyet, mekkora a

valosziniusége annak, hogy az jonatan lesz? (4 pont)
Megoldas:
a) E = 1,41 /.—
Kb. 41%-kal dragabb a jonatan alma. Y /] idared
b) Lasd: Szdveges feladatok 21. feladat “ 2 Rl —
c) Az dsszes alma mennyisége 540 kg. v 7w
i 53250 N\ starking
Atlagos almaar: = 98,6 M;wf 4
Tehat atlagosan 98,6 Forintba keriilt egy alma. o i
d) Az egyes almafajtak mennyiségéhez tartozo kozépponti éﬁ;\
szogek: i .#%
60kg: 22-290° _ 400 = wlden=] g
540 | oy
135 kg: 90° >
150 kg: 100° /] .
195 kg: 130° (2 pont) <.
Koérdiagram: (4 pont)

e) A Lasd: Valészimiségszamitas 38. feladat
Osszesen: 17 pont
27) Egy gyiimolesarus haromféle almat kinal a piacon. A teljes készletrol
kordiagramot készitettiink.
irja a tablazat megfelelé mezéibe a hiinyzé adatokat! (3 pont)

Megoldas:
Minden hianyzo adat megadasaért 1-1 pont jar:

| Alma fajtaja | A kércikk kdzépponti szoge (fok) | Mennyiség (kg) |
jonatan 90 36

| idared 150 60
starking 120 48

(3 pont)

Osszesen (3 pont)

28) Egy wvégzos osztialy diakjai projektmunka keretében kiilonbozo
statisztikai felméréseket készitettek az iskola tanuléinak korében.

a) Eva 150 didkot kérdezett meg otthonuk felszereltségérol.
Felmérésébol kideriilt, hogy a megkérdezettek koziil kétszer annyian
rendelkeznek mikrohullama siitovel, mint mosogatogéppel. Azt is
megtudta, hogy 63-an mindkeét géppel, 9-en egyik géppel sem
rendelkeznek. A megkérdezettek hany szazalékanak nincs otthon
mikrohullamu siitoje? (6 pont)



b) Joska a sajat felmérésében 200 diakot kérdezett meg arrol, hogy

hany szamitogépiik van a haztartasban.

tablazatban Osszesitette:

A szamitégépek | Gyakorisag
szama a haztartasban |
0 ' 3
1 | 94
2 89
3 14

A valaszokat a kovetkezo

Joska felmérése alapjan toltse ki az alabbi tablazatot az egy

haztartasban talalhatd szamitégépek szamarol!

A szamitogépek szamanak atlaga

A szamitogépek szamanak medianja

A szamitogépek szamanak modusza

¢) Tamas a sajat felmérése alapjan a kovetkezot allitja:
Minden haztartasban van televizio.
Az alabbi négy allitds koziil valassza ki azt a kettot, amely Tamas

allitasanak tagadasa!

A) Semelyik haztartasban nincs televizié.
B) Van olyan haztartas, ahol van televizio.

C) Van olyan haztartas, ahol nincs televizio.

D) Nem minden hdztartasban van televizid.

Megoldas:

(4 pont)

(2 pont)

a) A mosogatogéppel rendelkezok szamat jelolje x, a mikrohullama sitével

rendelkezok szamat 2x.

Valamelyik géppel 141-en rendelkeznek:

2x+x-63=141,
amibdl x=68.

Nincs mikrohullamu sitje 150-2.68 = 14 megkérdezettnek,
ok az Osszes megkérdezett kb. 9,3%-at jelentik.
b) Az egy haztartasban talalhato szamitogepek szamanak atlaga.

3:0+94:1+89-2+14.3
200 -

=1,57 .

A median 2,
a4 modusz 1.
¢) Lasd: Logika, grafok 20. feladat

csoportok értékelése az alabbi tablazatban lathaté.

(1 pont)

(2 pont)
(1 pont)
(1 pont)
(1 pont)

(1 pont)

(1 pont)
(1 pont)
(1 pont)

Osszesen: 12 pont

29) Kostoloval egybekititt termékbemutatot tartottak egy hj kavékeverék
piaci megjelenését megelozoen. Két csoport véleményét kérték tugy,
hogy a termeéket az 1-tol 10-ig terjedo skalan mindenkinek egy-egy egész
szammal kellett értékelnie. Mindkét csoport létszama 20 fo wvolt. A

pontszim Jl_ 2
g"-,r.ll-.nnhdgﬂl esoportban| 0 | 0

3

|

| 4

0

s[6][7]8]9
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Im;
()

| gyakorisag a 2. ¢csoportban | 0 | 8 |

0

"
den

01

] {} 1}

0

0
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a) Abriazolja kézés oszlopdiagramon, kiillénbézé jelslésii oszlopokkal a
két csoport pontszamait! A diagramok alapjan fogalmazzon meg
véleményt arra vonatkozoéan, hogy melyik csoportban volt nagyobb a
pontszamok szoérasal Véleményét a diagramok alapjan indokolja is!

(S pont)
b) Hasonlitsa Gssze a két csoport pontszamainak szdérasat szamitasok
segitségével is! (S pont)

Kétféle kavébol 14 kg 4600 Ft/kg egységaria kiavékeveréket allitanak elo.
Az olcsobb kavéfajta egységara 4500 Ft/kg, a dragabbé pedig S000

Ft/kg.
c¢) Hany kilogramm sziikséges az egyik, illetve a masik fajta kavébol?

(7 pont)
Megoldas:
a) Az & csoporthoz
tartozo diagram : %
helyes, (1 pont) s | N N
A 2. csoporthoz tartozo 5 | % S\\\
diagram helyes. & s "q\s %
(1pont) = 4 \\\t %‘-
A vizsgazd a két 2 | N N
csoport adatait : | % N I I %
megfeleloen o | N . N . N
megkillonboztette 1 s p 5 10
egymastol. (1 pont) pomsalan
[I I'J'DHT] B | c=opon % 2, csopon

Az elsdé csoporthoz
tartozo diagramon a nagy magassagua oszlopok (az atlaghoz kozel) kdzépen

vannak, a masodikon pedig a két szélen; (1 pont)
ez azt jelenti, hogy a masodik esetben nagyobb lehet a szoras. (1 pont)
b) Az 1. csoport pontszamainak atlaga 6, (1 pont)
szﬁrésa,fﬁ = 1,30. (1 pont)
A 2, csoport pontszamainak atlaga 6, (1 pont)
szorasav14 = 3,74 . (1 pont)
A 2. csoport pontszamainak szorasa nagyobb. (1 pont)

c) Lasd: Széveges feladatok 25, feladat
Osszesen: 17 pont

30) Egy kis cégnél nyolcan dolgoznak: hat beosztott és két fonok. A fonokok
atlagos havi jovedelme 190 000 Ft, a beosztottaké 150 000 Ft.
Hany forint a cég nyolc dolgozdjanak atlagos havi jovedelme? (2 pont)
Megoldas:
Az atlagos jovedelem 160 000 Ft. (2 pont)

31) Réka év végi bizonyitvanyaban a kivetkezo osztalyzatok szerepelnek: 4;
2; 3; 5; 5; 4; 5; 5; 4. Adja meg Réka osztialyzatainak moduszat és

medianjat! (2 pont)
Megoldas:
A modusz 5, a median 4, (1+1 pont)

Osszesen: 2 pont



32) Az egyik viligbajnoksagon részt vevo magyar noi vizilabdacsapat 13
tagjanak életkor szerinti megoszlasat mutatja az alabbi tablazat.

Eletkor 1711811921122 (2312425 ] 26| 3]
Gyakonsdg | 2 | 1 | 1|12 ]1]2]1]1]]1

a) Szamitsa ki a csapat atlagéletkorat! (2 pont)
Jeldlje A azt az eseményt, hogy a csapatbol 7 jatékost véletlenszerien
kivalasztva, a kivalasztottak kozdtt legfeljebb egy olyan van, aki 20
évnél fiatalabb.
b) Szamitsa ki az A esemény valésziniiségét! (8 pont)
A vilagbajnoksag egyik meérkozésén a magyar kezdocsapat 6
mezonyjatékosardl a kévetkezoket tudjuk:

* a legidosebb és a legfiatalabb jatékos életkoranak kiilonbsége 12

év,

* a jatékosok életkoranak egyetlen modusza 22 év,

e a hat jatékos életkoranak medianja 23 év,

» a hat jatékos életkoranak atlaga 24 év.
¢) Adja meg a kezdocsapat hat mezonyjatékosanak életkorat! (7 pont)

Megoldas:

17:2+18+19+...4+25+26+31 _ 289

Az életkorok atlaga:
a) Az életkorok atlaga 3 13

(= 22,23év).

|2 pont)
b) Ldasd: Valosziniiségszamitas 35, feladat
c) (A legidésebb és legfiatalabb jatékos életkoranak kiiléonbsége csak
egyféleképpen lehet 12 év, ha) a legidésebb jatékos {nﬁ =]31, (1 pont)
a legfiatalabb pedig (@, =)19 éves. (1 pont)
A moduszbol kdvetkezik, hogy a jatékosok kozil ketten (n, es a3}22 évesek.
(1 pont)
Mivel hat jatékos van, ezért a median a, és a, szamtani kozepe, azaz az egyik
jatékos (u,‘ =)24 éves (és ilven koru jatékos valoban van a csapatban).(2 pont)

118 vas

Az atlagbol kovetkezik, hogy =24 |1 pont)

vagyvis ez a jatékos (nﬁ =}25 éves (és ilyen koru jatékos valoban van a
csapatban). ) (1 pont)
Osszesen: 17 pont

33) Egy kizvélemény-kutatd intézet azt
a feladatot kapta, hogy két Tegyen X-et a megfelelé mezébe!

alkalommal - fél év kiilonbséggel - Nézem az A sorozatot. []
meérje fel a TV-ben lathaté harom Nézem a B sorozatot. []
filmsorozat nézettségi adatait. Az Nézem a C sorozatot. ]
abran lathato kérdoiven a valaszolo Egyik sorozatot sem nézem. [ |

vagy azt jelolhette be, hogy az A, B,
és C sorozatok koziil melyiket nézi
(akar tobbet is meg lehetett jeldlni),
vagy azt, hogy egyiket sem nézi.

Ha az utolso mezobe X-et tett, akkor a
masik harom mezot hagyja tresen!




Az elso felméréskor kapott 600 kérdoiv jeloléseit oOsszesitve
megallapitottak, hogy az A sorozat osszesen 90 jelolést kapott, a B
sorozat osszesen 290-et, a C sorozat pedig osszesen 230-at. Erdekes
médon olyan véalaszadé nem volt, aki pontosan két sorozatot nézett
volna, viszont 55-en mindhiarom sorozatot bejelolték.

a) A valaszolok hany szazaléka nézte az A sorozatot? (2 pont)
b) Hany valaszolé nem nézte egyik sorozatot sem? (S pont)
A masodik felmérés soran kivalogattak azokat a kérdoiveket, amelyeken
valamelyik sorozat meg volt jelolve. Ezeken a harom sorozat
nézettségére osszesen 576 jelolés érkezett. Az adatok feldolgozoi
minden jelolést megszamoltak, és a végeredményrol az itt lathato
kordiagramot készitették.

c) Szamitsa ki, hogy az egyes sorozatok nézettségére hany jelolés

érkezett! (S pont)
Megoldas:
a) Az A sorozatot a valaszolok %-IDH = (1 pont)
15%-a nézte. (1 pont)

b) Lasd: Halmazok 25. feladat
c] Az egyes kircikkekhez tartozo kézépponti szogek: (az A-val jelélt 55°), aB-

vel jelolt 1357, a C -vel jelolt 170°. (2 pont)
A kordiagramon 1°-nak % = 1,6 valaszado felel meg. (1 pont)

Az A sorozatra 55-1,6=88
A B sorozatra 135-1,6 = 216 (2 pont)
A C sorozatra 170.1,6 = 272 jelolés érkezett.

Osszesen: 12 pont

34) Egy focicsapat 11 jatékosa megérkezik az edzésre,
néhanyan kezet fognak egymassal. (Két jatékos kozott =
legfeljebb egy kézfogas torténik.) Az edzo felirta, hogy
ki hanyszor fogott kezet, és a kovetkezo szamokat
kapta: 0; 1; 2; 2; 2; 5; 0; 0; 4; 4; 2.

a) Abrazolja a kézfogisoknak egy lehetséges grafjat,
ahol a pontok a jatékosokat jelilik, és két pont
kizott akkor van él, ha az illetok kezet fogtak az i
edzés elott! (3 pont)
b) Hany kézfogas tortént osszesen? (2 pont)
Egy masik alkalommal az edzo altal feljegyzett 11 nemnegativ egész
szamroél a kovetkezdket allapitottuk meg: a szamok egyetlen médusza 2,
medianja 3, atlaga 4, terjedelme pedig S volt.
c) Adjon meg a fenti feltételeknek megfelelé 11 nemnegativ egész
szamot! (5 pont)
Az edzésen a jatékosok a tizenegyesrugast gyakoroljak. Az egyik jatékos
0,9 valészintuséggel 16vi be a tizenegyest.
d) Mennyi a valosziniisége annak, hogy harom rigasbol legalabb egyszer
betalal? A valoszinuség pontos értékét adja meg! (7 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Logika, grafok 21. feladat
b) Lasd: Logika, grafok 21. feladat

. soroem]




¢) A vizsgazo altal megadott szamok egyetlen médusza 2, (1 pont)

medianja 3, (1 pont)
atlaga 4, (1 pont)
terjedelme 5. (1 pont)
Egy lehetséges megoldas példaul 2; 2; 2; 2; 2; 3, 6; 6; 6; 6; 7. (1 pont)

d) Lasd: Valosziniisegszamitds 45, feladat
Osszesen: 17 pont
35) Egy méroalloméason az egyik év jiliusanak tizenharom egymast koveto
napjan az alabbi csapadékértékeket mérték (milliméterben): 2; 26; 8; 1;
21; 10; 22; 49; 5; 25; 9. Adja meg az adatsor terjedelmét és medianjat!

(3 pont)

Megoldas:
A terjedelem 48, (1 pont)
A median 9, (2 pont)

Osszesen: 3 pont

36) Egy webaruhazba valé belépés elozetes regisztraciohoz kotott, melynek
soran a regisztrald életkorat is meg kell adnia. Az adatok alapjan a
25560 regisztrialo koziil 28 évesnél fiatalabb 7810 fo, 55 évesnél idosebb
4615 fo, a tobbiek 28 és 55 év kozottiek.

a) Keészitsen a létszamadatok alapjan kordiagramot, kiszamitva a harom
korcikkhez tartozd kizépponti szogeket is! (5 pont)
A webaruhaz lizemeltetoi a wvasarloi szokasokat szeretnék elemezni,
ezért a regisztraltak koziil véletlenszeriien kivalasztanak két személyt.
b) Adja meg annak a valésziniiségét, hogy az egyik kivalasztott személy
28 évesnél fiatalabb, a masik 55 évesnél iddosebb! (4 pont)
A regisztrialtak egy része vasarol is a webaruhazban. A vasarlok kozott a
28 év alattiak éppen kétszer annyian vannak, mint az 55 évesnél
idosebbek. A 28 év alattiak az elmiilt idoszakban Gsszesen 19 325 700
Ft, az 55 év felettiek 17 543 550 Ft értékben vasaroltak. Az 55 év
felettiek atlagosan 2410 Ft-al koltottek tébbet, mint a 28 év alattiak.
c) Szamitsa ki, hiny 55 év feletti vasarléja volt a webdruhdznak, és adja

meg, hogy ezek a vasarlok atlagosan mennyit koltottek! (8 pont)
Megoldas:
a) A 28 eévesnél fiatalabbakat abrazolo korcikk o)
s o 7810 Aty
kézépponti szige -360°=110°. 1 pont A
B 8 25560 1 pont 2 dondl
Az 55 eévesnel idosebbeket abrazolo korcikk Yo
s . . 4615 L
kizépponti szige +360° =65°. 1 pont] o
PP B¢ Sez60 (1 pont) 5.t
A 28 és 55 eév kozdttieket abrazolo korcikk
kdzépponti szige 360° - (110° +65°) = 1857,
“ pDﬂt] 271
Az egyes korcikkek megjelenitése a megfelelé méretben, (1 pont)
egyertelmu jelmagyarazattal: (1 pont)

b) Lasd: Valészimiségszamitds 47. feladat
c) Ldasd: Szdveges feladatok 34. feladat
Osszesen: 17 pont
37) Hatarozza meg az alabbi adatsor terjedelmét, atlagat és szorasat!
1;1;1;1;3;3; 3,5, 5, 7 (4 pont)



Megoldas:
A terjedelem a legkisebb és legnagyobb adat klilénbsége:

7-1=6. (1 pont)
Atlag: 4'11'3'?52L5k?r-3 (1 pont)
Szoras: JEHI' s s i 3].1 5 2 it il e 2 (2 pont)

Osszesen: 4 pont

38) Egy szamtani sorozat harom egymast koveto tagja ebben a sorrendben

32; a és 18,

a) Hatarozza meg az a értékét és a sorozat differenciajat! (3 pont)

Egy mértani sorozat hirom egymaist kéveto tagja ebben a sorrendben 32;

b és 18.

b) Hatdrozza meg a b értékét és a sorozat hanyadosat! (S pont)

A 32; ¢ és 18 szamokrol tudjuk, hogy a harom szam atlaga kettovel

kisebb, mint a medianja, tovdbba 32 > ¢ > 18.

¢) Hatarozza meg a ¢ értékeét! (S pont)
Megoldas:

a) Lasd: Sorozatok 40, feladat
b) Ldasd: Soreczatok 40. feladat

¢) A harom szam medianja c. (1 pont)
Atlaga: Javeris (1 pont)
Ezutan az alabbi dsszefliggés irhato fel a szoveg alapjan: L =c-2.

(1 pont)

Az egyenletet rendezzilik, és a megoldas ¢ = 28 lesz. (2 pont)

Osszesen: 13 pont

39) Egy ottusaversenyen 31 résztvevd indult. A vivdas az els6 szam, ahol
mindenkivel egyszer mérkozik meg. Aki 21 gyozelmet arat, az 250
pontot kap. Aki ennél tébb gyozelmet arat, az minden egyes tovabbi
gyozelemért 7 pontot kap a 250 ponton feliil. Aki ennél kevesebbszer
gyoz, attél annyiszor vonnak le 7 pontot a 250-bél, ahany gyozelem
hidanyzik a 21-hez. (A mérkozések nem végzodhetnek dontetlenre.)

a) Hany pontot kapott a vivas soran Péter, akinek 5 veresége volt?

(3 pont)
b) Hany gyozelme volt Bencének, aki 215 pontot szerzett? (3 pont)
Az ottusa 1szds szamaban 200 métert kell uszni. Az elért
idoeredményeként jaré pontszamot mutatja a grafikon.
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c) Jelélje meg az alabbi két kérdés esetén a helyes valaszt!
Hany pontot kapott Robi, akinek az idoeredménye 2 perc 6,28

masodperc? (2 pont)

A: 320 B: 321 C: 322 D: 323
Péter 317 pontot kapott. Az alabbiak koziil valassza ki Péter
idéeredményét!

A: 2 perc 7,00 mp

B: 2 perc 7,60 mp

C: 2 perc 7,80 mp

D: 2 perc 8,00 mp
Az ottusa lovaglas szamaban egy akadalypalyan tizenkét kiilonbozo
akadalyt kell a versenyzonek atugrania. Egy akadaly a nehézsége alapjan
hirom csoportba sorolhaté: A, B vagy C tipusi. Adim a verseny el6tti
bemelegitéskor eloszor az 6t darab A, majd a négy darab B, végiil a
hiarom darab C tipusi akadalyokon ugrat at, mindegyiken pontosan
egyszer. Bemelegitéskor az egyes akadalytipusokon beliil a sorrend
szabadon megvalaszthato.
d) Szamitsa ki, hogy a bemelegités soran hanyféle sorrendben

ugrathatja 4t Adam a tizenkét akadalyt! (4 pont)

Megoldas:

a) Péter Gsszesen 30 meérkozést jatszott le, melybél 25-6t megnyert. A 21
gyozelemeért megkapta a 250 pontot, a tovabbi 4 gyozelemért pedig 7-7 pontot
kapott, igy az 6 pontszama oOsszesen 250+ 7-4 =278, (3 pont)

b) Bence nem kapta meg a 250 pontot, tehat 21-nél kevesebb gyozelme volt.
Minden hianyzo gyoézelemért 7-7 pontot vontak le a 250-bdl. Ez 0Osszesen
250 -215 =35 pont, ebbdl kdvetkezik, hogy 5-szor vontak le 7 pontot, vagyis
16 gyozelmet aratott. (3 pont)

c) A grafikon leolvasasa utan a megoldas: C:322 és C: 2 perc 7,80 mp.

(2 pont)

d) Ldsd: Kombinatorika 30. feladat

Osszesen: 12 pont

40) Egy hat kérdéses tesztben minden kérdésnél a megadott harom

lehetoség (A, B és C) koziil kellett valasztani a helyes valaszt. A tesztet
tiz diak irta meg. Az alabbi diagram az egyes feladatokra adott valasztok
eloszlasat mutatja.
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A teszt értékelésekor minden helyes vialaszra 1 pont, helytelen valaszra

pedig O pont jar. Tudjuk, hogy a tiz didk osszesen 35 pontot szerzett.

a) Hatarozza meg az Osszes jO €s az Osszes rossz vialasz szamat, és
készitsen ezekrol kordiagramot! (4 pont)

b) Igaz-e, hogy minden kérdésre az a jo vialasz, amit a legtobben jeloltek
be? Valaszat indokolja! (3 pont)



Eva, Janos és Néra is megirtik ezt a tesztet. Egyetlen olyan kérdés volt,
amelyre mindhiarman j6l valaszoltak. Hirom olyan kérdés volt, amit Eva
és Janos is jol valaszolt meg, ketto olyan, amire Janos és Nora is, és egy
olyan, amire Néra és Eva is jé6 vilaszt adott. Két olyan kérdés volt,
amelyet csak egyvalaki oldott meg helyesen harmuk kéziil.

c) Hany pontot szereztek 6k harman Gsszesen ezen a teszten? (5 pont)
Az egyik diak nem |keésziilt fel a tesztre, wvalaszait tippelve,

véletlenszeriien adja meg.
d) Mekkora valésziniiséggel lesz legalabb egy j6 valasza a tesztben?

(S pont)
Megoldas:
a) A jo valaszok szama 35, a rossz valaszok szama 25.
(1 pont)
A 10 diak dsszesen 60 valaszt adott, ezért 1 valasz 6 -nak
felel meg a kérdiagramon. (1 pont)

lgy a jo valaszok szamat egy 210 -os korcikk, a rossz
valaszok szamat pedig egy 150 -0os kircikk szemlélteti.
(2 pont)
b) Az abrarol leolvasva, ha az allitas igaz lenne, akkor
tanulok 6sszesen 5+ 6+6+7 + 6+ 6 =36 pontot szereztek
volna, viszont azt tudjuk, hogy 35 jo valasz volt, ezért az
allitas hamis. (3 pont)
¢) Lasd: Halmazok 29. feladat

d) Ldsd: Valoszinliségszamitdas 52, feladat
Osszesen: 17 pont
41) A 8-nak és egy masik pozitiv szamnak a mértani kozepe 12. Melyik ez a

masik szam? (2 pont)
Megoldas:
J8-x=12=>x=18 (2 pont)

Osszesen: 2 pont
42) Egy adathalmazban 6t adat van: 0; 1; 2; 3; 4. Szamitsa ki az adathalmaz

szorasat! (2 pont)
Megoldas:
2.! l_r D.—' ; 1_:' 2..'
Az adatok atlaga 2, szorasa J T 5 TS e Aw 1,41 (2 pont)

Osszesen: 2 pont
43)Egy 30 fos osztaly matematikaérettségi vizsgajanak érdemjegyei
olvashaték le az alabbi diagramrél.
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a) Adja meg az osztily matematikaérettségi érdemjegyeinek atlagat,
medianjat és moduszat! (4 pont)
b) Abrizolja az érdemjegyek eloszlasat kérdiagramon! (4 pont)

| 80 " 0"

2N}

Az osztily tanuléinak matematikaérettségi dolgozatai koziil az érettségi

elndk véletlenszerien kivalaszt és megvizsgal kettot.

c¢) Szamitsa ki annak a wvalésziniségét, hogy mindkét kivalasztott
dolgozat érdemjegye harmas! Vilaszat harom tizedesjegyre kerekitve
adja meg! (4 pont)

Megoldas:
2:2+12-3+9:4+7-5 _
30

A jegyvek medianja 4. (1 pont)
A jegyek modusza 3. (1 pont)

b) 1 fonek 12 -os kozépponti szog felel meg az abran. Az egyes osztalyzatokhoz
tartozo kozépponti szogek: 2-es 24 ; 3-as: 144 ; 4-es: 108 , 5-0s: 84 . (2 pont)
Abrazolas... (2 pont)

a) A jegyek atlaga 3,7. (2 pont)

276"
c) Ldsd: Valoszinliségszamitas 55. feladat
Osszesen: 12 pont

44) Az alabbi kordiagramm egy balatoni strandon a jiliusban megvasarolt
belépojegyek tipusanak eloszlasat mutatja.

0 guerek, diak
B feindtt
B nyugdijos




Jialiusban 6sszesen 16416 fo vasarolt belépojegyet. A belépojegyek arat
az alabbi tablazat tartalmazza.

 gyerek, diak | 350 Ft/fé
felnétt 700 Ft/fo
nyugdijas 400 Ft/fo

a) Mennyi volt a strand bevétele a jaliusban eladott belépokbol? (S pont)
A tapasztalatok szerint jiliusban folyamatosan ndé a strandolok szama.
Ezért a strandbiifében rendszer, hogy jilius 1-jei megrendelést kovetoen
jialius 2-t6l kezdve jilius 31-ig minden nap ugyanannyi literrel novelik a
nagykereskedéshol megrendelt iidito mennyiségét.
A konyvelésbol kideriilt, hogy jalius 1-jén, 2-an és 3-an oOsszesen 165
litert, jilius 15-én pedig 198 litert rendeltek.

b) Hany liter iiditot rendeltek jaliusban 6sszesen? (7 pont)
Megoldas:
a) A kordiagramon 10 (16416:36 =) 456 fonek felel meg. (1 pont)
A jegyek szama rendre 5472, 6840, 4104. (2 pont)
A jegybevétel juliusban 5472-350+6840-700 + 4104 -400 = (1 pont)
8344800 forint volt, (1 pont)
b) Ldasd: Sorozatok 46. feladat

Osszesen: 12 pont

45) Egy 20 fos tarsasag tagjait az aprilis havi szabadidos tevékenységeikrol

kérdezték. Mindenki harom eldontendo kérdésre valaszolt (igennel vagy
nemmel).

I. Volt-e moziban?

II. Olvasott-e szépirodalmi kényvet?

III. Volt-e koncerten?

A wvalaszokbol kideriilt, hogy tizenketten voltak moziban, kilencen
olvastak szépirodalmi konyvet, és négy f6 jart koncerten., Oten voltak,
akik moziban jartak és szépirodalmi kdnyvet is olvastak, négyen pedig
moziban és koncerten is jartak. Hairman mindharom kérdésre igennel
valaszoltak.

a) Hany olyan tagja van a tarsasagnak, aki mindharom kérdésre

nemmel valaszolt? (6 pont)
A tarsasag 20 tagja koziil véletlenszeriien kivilasztunk kettot.
b) Szamitsa ki annak a valoésziniuségét, hogy legalabb egyikiik volt
moziban aprilis folyaman! (S pont)

Attol a kilenc személytdl, akik olvastak aprilisban szépirodalmi kényvet,
azt is megkérdezték, hogy hany koényvet olvastak el a honapban. A
vilaszok (pozitiv egész szamok) elemzése utan kideriilt, hogy a kilenc

szam (egyetlen) médusza 1, medianja 2, atlaga % , terjedelme pedig 2.
c¢) Adja meg ezt a kilenc szamot! (6 pont)

Megoldas:

a)
b)

Ldsd: Halmazok 32. feladat
Lasd: Valoszintiségszamitas 58. feladat



c) Az adatok terjedelme 2, tovabba az adatok kozott szerepel az 1 és a 2, ezért a
valaszok az 1, 2 és 3 szamok kozll keriilnek ki. (1 pont)
A szamok egyetlen modusza az 1, ezért legalabb négy 1-es valasz volt. (1 pont)
A nagysag szerint sorba rendezett valaszok kozll az 6todik 2 (igy pontosan

négy 1-es valasz volt). (1 pont)
A valaszok Osszege (az atlag alapjan) 16. (1 pont)
A szamok kozott szerepel legalabb egy 3-as, igy a hianyzoé harom szam
(melyek 2-esek vagy 3-asok) dsszege 7. Ez a harom szam 2, 2, 3. (1 pont)
A kilene szam: 1,1, 1, 1, 2, 2, 2, 3, 3. (1 pont)

Osszesen: 17 pont

46) Maté ebben a tanévben hat dolgozatot irt matematikabol. A dolgozataira
kapott osztilyzatok mindegyike egész szam (1, 2, 3, 4 vagy S5). A hat
osztalyzat kozott csak egy 3-as van, az osztalyzatok atlaga pedig 4,5.
Adja meg ezt a hat osztialyzatot! (2 pont)

Megoldas:
Tudjuk, hogy 4,5-= 3;; , ahonnan x =24, azaz a maradék Ot osztalyzat
Osszege 24, Ez pedig csak ugy johet ki, ha négy darab 5-0st és egy darab 4-est

irt. A hat osztalyzat tehat: 3, 4, 5, 5, 5, 5. (2 pont)
Osszesen: 2 pont

47) Adja meg az alabbi adathalmaz moéduszéat, medianjat és terjedelmét!

2;6;6;6;6;6;3;3;4;4;4;5;5;5;5 (4 pont)
Megoldas:
Modusz (a leggvakrabban eléfordulo elem): 6 (1 pont)

A median (kdzépso elem) megallapitasahoz rendezziik az adathalmaz elemeit
novekvo sorrendbe: 2; 3; 3;4: 4: 4 5 5; 5; 5; 6; 6; 6; 6; 6. Innen a kdzépen
alle elem: 5 (2 pont)
Terjedelem (a legnagyobb és a legkisebb elem kiilonbsége): 6-2=4 (1 pont)
Osszesen: 4 pont
48) Egy 30 fos osztialyban felmérést készitettek a didkok
internetezési szokasairol. Az egyik kérdés az volt,
hogy naponta atlagosan ki hany o6rat hasznalja az
internetet a szabadidejében. A valaszok alapjan az itt | ™
lathaté kérdiagram késziilt. . Py
a) Hany olyan didk van az osztalyban, aki naponta .
legalabb 2 o6rat hasznalja az internetet a .
szabadidejében? (3 pont) 276
Egy masik kérdés az volt, hogy a mobiltelefon, a laptop, illetve a
tablagép (tablet) koziil melyiket hasznaljak internetezésre. A
mobiltelefont mind a 30-an, a laptopot 24-en, a tablagépet 16-an jeldlték
meg. A felmérésbél az is kideriilt, hogy a mobiltelefon, a laptop és a
tablagép koziil pontosan kétféle eszkézt 14 diak hasznal.
b) Hanyan hasznaljak mind a haromféle eszkozt internetezésre? (8 pont)
A vezeték nélkiili halézati kapcsolatot létrehozé egységek (wifi routerek)
3%-a 2 éven beliil meghibasodik (ezt Ggy tekinthetjiik, hogy 0,03 annak
a valdsziniisége, hogy egy késziilék meghibasodik 2 év alatt). A
meghibisodott eszkozt garanciidlisan kicserélik. Az iskola 20 ilyen
eszkozt vasarolt.
c) Mennyi a wvaloszinlisége annak, hogy 2 év alatt legfeljebb egy
hibasodik meg a vasarolt eszkoézok kozil? (6 pont)




Megoldas:
a) Egy diaknak 360 :30=12 -os kizépponti szig felel meg. (1 pont)
2-3 orat 11 diak, 3 6ranal tébbet 7 diak hasznalja az internetet naponta,
|1 pont)
Osszesen 18 olyan diak van az osztalyban, aki naponta legalabb két orat
internetezik. (1 pont)
b) Ldsd: Halmazok 35. feladat
c) Ldsd: Valoszintiségszamitds 61. feladat
Osszesen: 17 pont

49) Egy cukraszdaban nyitaskor hiaromféle siitemény varja a vendégeket: 32
szelet rétes, 100 szelet torta és 12 minyon. Abrdzolja kérdiagramon a
cukriaszda nyité  siiteménykészletének  eloszlasat! Megoldasat
részletezze!

(4 pont)
Megoldas:

Osszesen 144 siitemény van nyitaskor, (1 pont)
A diagramon egy suUtemeény % =2, nagysagu
kozépponti szoget jelol. (1 pont)
Az egyes slteménytipusokhoz tartozdo kdzépponti
szogek nagysaga tehat: rétes:32-2,5 =80,
torta:100-2,5° =250, minyon: 12-2,5 =30 +

(1 pont) b
Kordiagramon abrazolva: (1 pont)

Osszesen: 4 pont

50) Egy desszertes dobozban hat darab csoki van, melyek tomege grammban
mérve: 15; 14,7; 15,3; 14,9; 15,2; 14,9. Hany gramm a csokik

tomegének terjedelme, atlaga és szdrasa? (4 pont)
Megoldas:
A terjedelem, azaz a legnagyobb és legkisebb elem DT~
klilonbsége: 15,3-14,7 =0,6 (gramm). M/ SN N\
A csokik tomegének Atlaga: | [ 24-x\ 0 I|
15+14,7+15,3+14,9+15,2+14,9 \ e | |
= 15 (gramm). O TN, /
) LR
A SZOTas képletébe behelyettesitve: l-. 0 |
(15-15F + (14,7 =15 +(15,3-15)" +(14,9-15) +(15,2 N\ /S
= - 6 T .‘____d__-".
0,2 gramm. (2 pont)

Osszesen: 4 pont

51) Barnabas telefonjan a képernydé atléja 5,4 col (1 col = 25,4 mm), a

képernyo oldalainak aranya 16:9. A telefon téglalap alaka elolapjan a

képernyo alatt és felett 12-12 mm, két oldalan 3-3 mm szélességi
szegély van.

a) Mekkorak a telefon elélapjanak oldalai? Valaszat egész mm-re

kerekitve adja meg! (6 pont)

(1 pon



Az irasbeli érettségi vizsga megkezdése elott a feliigyelo tanar megkéri a
vizsgazokat, hogy telefonjaikat kikapcsolt allapotban tegyék ki a tanari
asztalra. Altalinos tapasztalat, hogy egy-egy didk a ,vizsgalaz” miatt
0,02 valészinluséggel bekapcsolva felejti a telefonjat.

b) Mekkora annak a valdsziniisége, hogy a teremben lévo 12 vizsgazd

koziil legalabb egy bekapcsolva felejti a telefonjat? (3 pont)
A vizsgateremben lévo 12 egyszemélyes pad négy Tarar

egymas melletti oszlopba van rendezve. Mindegyik
oszlopban harom egymas mogotti pad all. Julesi és | 4| [ 3| |
Tercsi jo baratnok, elhatarozzak, hogy a vizsgan két
egymas melletti padba iilnek. (Példaul ha Julcsi a B-
vel jelolt padban iil, akkor Terecsi az A vagy C jeli
padot foglalja el.)
c) Hanyféleképpen iilhet le a 12 vizsgazé a teremben Ggy, hogy Julesi
és Tercsi valoban két egymas melletti padban iiljon? (5 pont)
Az iskolaban érettségizo 100 tanulé matematika irasbeli érettségi
vizsgajanak pontszamairol késziilt osszesitést mutatja a tablazat.

Pontszam | Tanulok szama

. 0-20 0 |
21-30 8
31-40 12
41-50 8
51-60 18

- 61-70 | 20
71-80 12

~ 81-90 | 16
91-100 6

d) A tablazat alapjan mennyi a 100 tanulé pontszaméanak lehetséges

legmagasabb atlaga? (3 pont)
Megoldas:
a) Lasd: Sikgeometria 51. feladat
b) Lasd: Valosziniségszamitas 64. feladat
c) Lasd: Kombinatorika 37. feladat
d) A legmagasabb lehetséges atlagot akkor kapjuk, ha az egyes osztalykozok

felsd hataraval szamolunk. (1 pont)

lgy a pontszamok atlagainak lehetséges maximuma:
ﬁ (30-8+40:12+50-8+60-18+70-20+80:12+90-16+100-6) =66,

(1 pont)
Osszesen: 17 pont

52) Az alabbi tablazat egy biologiadolgozat eredményeit mutatja. Adja meg az

adathalmaz moduszat és medianjat! (3 pont)
— 1 2 3 [ 4 5 |
CreemicEY | (elégtelen) | (elégséges) | (kézepes) (j6) (jeles)
dolgozatok |

s 0 1 3 5 6




Megoldas:

A modusz (a leggvakoribb elem): 5-gs. (1 pont)
A median (a kozépso elem): 4-es, (2 pont)

Osszesen: 3 pont

S53)Péter elhatarozza, hogy osszegyijt 3,5 milli6o Ft-ot egy hasznalt

elektromos autd wvasarlasara, mégpedig nugy, hogy havonta egyre tobb
pénzt tesz félre a takarékszamlajan. Az elso honapban 50 000 Ft-ot tesz
félre, majd minden honapban 1000 Ft-tal tébbet, mint az azt megelozo
hoénapban. (A szamlan gylujtott osszeg kamatozasaval Péter nem szamol.)
a) Ossze tud-e igy gyiijteni Péter 4 év alatt 3,5 millié forintot? (5 pont)

A vilagon gyartott elektromos autok szaméanak 2012 és 2017 kozotti
alakulasat az alabbi tablazat mutatja.

év | 2012 | 2013 | 2014 | 2015 | 2016 | 2017

kerekitve) |

autok

;’1’:‘: 110 000 221 000 | 409 000 | 727 000 | 1 186 000 | 1 928 000

b) Szemléltesse a tablazat adatait oszlopdiagramon! (3 pont)
Péter az elozo tablazat adatai alapjan olyan matematikai modellt

alkotott, amely az elektromos auték szamat exponencialisan
nivekedonek tekinti. E szerint, ha a 2012 o6ta eltelt évek szama x, akkor
az elektromos auték szamat (millié darabra) megkozelitoleg az
f(x)=0,122.2°%* gsszefiiggés adja meg.

c) A modell alapjan szamolva melyik évben érheti el az elektromos
autok szama a 25 millié darabot? (5 pont)

Egy elektromos autdkat gyarté cég ot kiilonbozé tipusid autét gyart. A

késziilo reklamfiizet fedolapjara az otféle tipus koziil egy vagy tobb (akar

mind az 6t) autotipus képét szeretné elhelyezni a grafikus.

d) Hany lehetoség koziil valaszthat a tervezés soran? (Két lehetoség
kiilonb6z6, ha az egyikben szerepel olyan autétipus, amely a
masikban nem.) (4 pont)

Megoldas:

a)
bj

Lasd: Sorozatok 53. feladat

3 000 0D
| TS0 (00
I 500 (o0
| 250 OO0

1 CHOeh (e
TS0 (00
500 D00
JEQ (00 I
, = W

2002 2014 004 21S 2016 2007

Elekiromos autok szama

(3 pont)



c) Lasd: Exponencialis és logaritmusos feladatok 35. feladat
d) Ldasd: Kombinatorika 39. feladat
Osszesen: 17 pont
54)Samunak ebben az évben egy 2-es, két 3-as, egy 4-es és négy S5-0Os
osztalyzata volt matematikabol. Adja meg Samu matematika jegyeinek
atlagat és szorasat! (3 pont)
Megoldas:
2+2:3+4+4-5 _

Samu jegyeinek atlaga: -4, (1 pont)
1+2+1+4
Samu jegyveinek szorasa:
2-4) +2(3-4) +(4-4) +4(5-4)
\f{ ) +2( ) ;[ i ) _ J1,25 = 1,12 (2 pont)

Osszesen: 3 pont

55)A statisztikai adatok szerint a kozuti balesetek gyakori okai kozott
minden évben szerepel a jarmiuvezetok figyelmetlensége, a gondatlan
vezetés.

a) Egy autd az autdépalyan 120 km/h sebességgel halad, és a sofor 1,5
masodpercig nem figyel az Gtra. Hiny métert tesz meg az auté ennyi
ido alatt? (4 pont)

A gyorshajtas szintén a gyakori baleseti okok kizoétt szerepel. A

tapasztalatok szerint, ha egy sofor betartja az autépalyan a 130 km/h

sebességhatart, akkor az atlagsebessége legfeljebb 120 km/h kériil
alakulhat. A Si6fok-Budapest tavolsag kozelitoleg 100 km.

b) Szamitsa ki, hogy hany perccel rividebb ido sziikséges a Siofok-
Budapest tavolsag megtételéhez, ha 120 km/h atlagsebesség helyett
atlagosan 130 km/h-val teszi meg ezt a tavot egy auto! (4 pont)

2018 januarjaban Magyarorszagon oOsszesen 1178 személyi sériiléssel

jaro kozati baleset tortént, melyek koziil 440 esetben a gyorshajtas volt

a fo ok. A balesetek okainak megoszlasat egy kordiagramon szeretnénk

abrazolni.
c) Mekkora kozépponti sSZzOg tartozik a kordiagramon a
gyorshajtashoz? Vialaszat egész fokra kerekitve adja meg! (3 pont)
Megoldas:

a) Lasd: Szdveges feladatok 51, feladat
b) Lasd: Széveges feladatok 51. feladat
c) A gyorshajtas miatt bekovetkezett balesetek aranya: % (1 pont)

44[; .360 =134°-0s kozépponti szog

A kirdiagramon ehhez az aranvhoz

tartozik. (2 pont)
Osszesen: 11 pont
56)Anna, Béla, Cili és Dénes szinhazba megy. Jegyiik a baloldal 10. sor 1.,

2., 3., 4. helyére szol.
a) Hanyféle sorrendben tudnak leiilni a négy helyre? (2 pont)



b) Hanyféleképpen tudnak leiilni a négy helyre gy, hogy Anna és Béla
egymas mellé keriiljenek? (3 pont)
c) Mekkora annak a valoészinisége, hogy Anna és Béla jegye egymas
mellé sz6l, ha a fenti négy jegyet véletlenszeriien osztjuk ki
kozottiik?
(4 pont)
A szinhaz 1200 személyes. A szombati el6addsra az 6sszes jegy elkelt. Az
eladott jegyek 40%-a 800 Ft-os, 25%-a 1000 Ft-os, 20%-a 1200 Ft-os,
15%-a 1500 Ft-os jegy volt.
d) Abréazolja kordiagramon az eladott jegyek jegyarak szerinti
szazalékos megoszlasat! (3 pont)
e) Szamitsa ki, hogy atlagosan mennyibe keriil egy szinhazjegy! (5 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Kombinatorika 22. feladat

b)
c)
d)

S57)Egy tobb szaz fos gimnazium didkjai életkoranak e

Lasd: Kombinatorika 22. feladat

Lasd: Valésziniiségszamitas 37. feladat

A megadott szazalékértékeknek megfeleld szogek:

800Ft, 40%: 144°,

1000 Ft, 25%: 90°,

1200 Ft, 20%: 72°,

1500 Ft, 15%: 54°. (1 pont)

Helyes diagram (2 pont)

Kiszamolhato, hogy a kiilonbdzd ara jegyekbél hany darab

fogyott:

480 db - 800 Ft-o0s jegy;

300 db - 1000 Ft-os jegy;

240 db - 1200 Ft-os jegy;

180 db - 1500 Ft-os jegy. (2 pont)

480 - 800 + 300 ~1{]'D[]r+ 240-1200 +180-1500 _ 1035 (2 pont]

1200

Az atlagar tehat 1035 Ft. (1 pont)

Osszesen: 17 pont

1300

eloszldsat mutatja az alabbi kérdiagram. H/H ] N
Allapitsa meg a didkok életkoranak terjedelmét, Wl el jro
moduszat és medianjat! \ _ /

Megoldas: 7 N\ _,_f'

A terjedelem: 6 (év)
A moédusz 17 (év) (1 pont)
A median: 16 (év) (1 pont)

Osszesen: 3 pont



S8)A 2016-os nyari olimpiai jatékok noi sihlylékés wversenysorozatanak

dontoje alapjan keésziilt az alabbi, hidnyosan kitoltott tablazat, amely az
elso ot helyezett dobasainak hosszdat mutatja. Egy adott versenyzo
eredménye az érvényes dobdsai koziil a legnagyobb. A tablazatban az ,x"
az érvénytelen dobast jelzi.

- - 1. dobas|2. dobas|3. dobas|4. dobas|5. dobas|6. dobas| Eredmeny y
Nev (orszag] . Helyezes
(my) imj) (my| (m) {m) (m) im)
Valerie Adams
g 4 ;
0j-zéland 19,79 20,42 19,80 x x 20,39
Michelle Carter | 4945 | 1983 | 1944 | 19.87 | 19,84 | 2063
Egyesiilt Allamok ' '
ik 18,98 1918 | x x x 19,39
Rina
Martan Anits 17.60 | 18,72 | 19,39 | 19,38 | 19,10 | 19,87
Magyarorszag '
Raven Saunders :
Fovestilt A i 18,88 X .4 x X 19,35
a)
Toltse ki a tablazat tiz iires mezojét! (3 pont)
b)

Szamitsa ki Marton Anita hat dobasanak atlagat és szorasat! (3 pont)
A silylokés, mint wversenyszam hivatalos leirasaban ez szerepel: A
sulylékés a noknél 4 kg-os, vasbol vagy sargarézbol késziilt, gémb
alaki témér fémgolyoval torténik, melynek atmérdje nagyobb, mint 9,5
cm, de kisebb, mint 11 ecm.”

c)
Hiny centiméter a sargarézbdl késziilt 4 kg-os golydé atméroje, ha
1 em® sdrgaréz tomege 8,73 gramm ? (6 pont)
Megoldas:

a) Lasd: Szdveges feladatok: 57. feladat
b) Az atlag (m):

17,60+18,72+19,39+19,38+19,10+19,87

a =19,01 (1 pont)
A széras (m);
1,42° +0,29° +0,38° + 0,37 +0,09° +0,86°
= (1 pont)
6
= 0,72 (1 pont)

Lasd: Térgeometria 47. feladat
Osszesen: 12 pont



59) Egy huszonnyolcas acélszog harom forgastestre bonthato. A feje egy
olyan csonkakiip, amelynek alapkore 5 mm, fedokére 2 mm atmeéroja,
magassaga pedig 1 mm. A szog hengeres része 25 mm hosszi, atmeroje
szintén 2 mm. Végiil a sz6g hegye egy olyan forgiaskipnak tekintheto,
melynek magassaga 2,5 mm, alapkorének atméroje pedig 2 mm.

a
’ Mekkora egy ilyen acélszog teljes hossza? (2 pont)
A barkidcsboltban 10 dkg huszonnyolcas acélszoget kériink.

b
] Koriilbeliil hany darab szoget kapunk, ha a sz6g anyaganak siirisége
7,8 g/em®? (8 pont)
Megkértiink 50 embert, hogy egy barkacsboltban vegyenek egy-egy
marék (kb. 10dkg) acélszoget ugyanabbél a fajtabél, majd
megszamoltuk, hogy hany darab szdget vasaroltak. Az alabbi tablazat
mutatja a darabszamok eloszlasat.

i . asarolt szogek
a vasarolt szogek | oyakorisaga sty B akorisaga
samaas | i szama (db) | % °
120-124 1 140-144 10
125-129 2 | 135-149 7
130-134 6 150-154 o
135-139 17 155-159 2
c)
Készitsen oszlopdiagramot a tablazat alapjan! (3 pont)
d)
Szamitsa ki az 50 adat medianjat és atlagat! Mindkét esetben az
osztalykozepekkel (az egyes osztilyok also és felso hataranak
atlagaval) szamoljon! (4 pont)
Megoldas:

a) Lasd: Térgeometria 49, feladat
b) Ldasd: Szoveges feladatok 61. feladat
C) (3 pont)

Gvakorisag

Kapott szogek szama (db)



d) A median a 25. és a 26. adat atlaga, ami 137 darab. (1 pont)
. £} -
Az.:ltlﬂgl 122 +2 12;E+,..+'2 15?=14D,4dh. (3 pont)

Osszesen: 17 pont
60) Négy osztalytiars megmeérte, hogy hany perc alatt érnek be kedden reggel
az iskolaba. A kapott adatok: 38; 30; 26; 26. Szamitsa ki az idotartamok

atlagat és szorasat! (3 pont)
Megoldas:
Az atlag 30 perc. (1 pont)
38 - 30)" +(30-30)" +2-(26 - 30)°
A sz0ras ( ) +( a } #3242 ) (1 pont)
Tehat a szoras 24 = 4,9 perc. (1 pont)

Osszesen: 3 pont

61)a) Az x> mx+b linearis fiiggvény 1-hez 200-at, 21-hez pedig 5200-at
rendel. Adja meg m és b értékét! (5 pont)
Anna szeretne részt venni a Balaton-atiiszason, amelyhez két kiilonbozo
21 napos edzéstervet készit. Azt mar elhatarozta, hogy az elsé napon
200 métert, az utolsé, 21. napon pedig az atuszas teljes tavjat, 5200
meétert uszik. Az egyik edzéstervben a napi uszasmennyiségek egy
szamtani sorozat egymast koveto tagjai, a masik valtozatban pedig (jé
kozelitéssel) egy mértani sorozate.

b) A teljes felkésziilés alatt osszesen hany métert iszna Anna az egyik,
illetve a masik valtozatban? (8 pont)

A 2020-as Balaton-atiszason az indulék 36%-a volt no, atlagéletkoruk 35

év. Az indulok 64%:-a volt férfi, atlagéletkoruk 38 év.

c¢) Mennyi volt ebben az évben az osszes induld atlagéletkora? (4 pont)

Megoldas:
a) Lasd: Fillggvények 70. feladat
b) Lasd: Sorozatok 61. feladat

c) A résztvevok 0,36 része nd, 0,64 része ferfi. (1 pont)
Sulyozott atlaggal szamolva: 0,36-35+ 0,64 - 38 =37 év az Osszes indulo
atlagéletkora. (3 pont)

Osszesen: 17 pont

62) Egy diakmunka-kézvetitéssel foglalkozé cég 25 allast hirdetett meg. Az
allasok orabérét és ezek gyakorisagat az alabbi tablazat tartalmazza. Adja
meg a hirdetésekben szereplo 6rabérek terjedelmét, moduszat, medianjat
és atlagat!

Orabér (Ft) 1000 | 1200 1500 1600

Allasok szama (db) 9 4 5 T

(4 pont)

Megoldas:

Terjedelem: 1600 -1000 =600 Ft. (1 pont)
Modusz: a leggvakoribb elem, tehat 1000 Ft. (1 pont)
Median: nagysagi sorrendben a kézépso elem (25 elem esetén a 13.), vagyis
1200 Ft. (1 pont)
Atlag: 9.1000+4-1200+5-1500+ 7 -1600 ~ 1300 Ft. (1 pont)

O9+4+54+7



63) Davidnak ebben a félévben harom darab 3-as és két darab 5-6s

érdemjegye van angolbél. Janosnak is ot jegye van angolbél. Az o
jegyeinek medianja 1-gyel nagyobb, mint David jegyeinek medianja, az
atlaga viszont 1-gyel kisebb David jegyeinek atlaganal.

a) Hatarozza meg Janos angoljegyeit! (A jegyek egész szamok.) (6 pont)
Eszter az elso felévben 9 jegyet szerzett angolbél, és ezek atlaga
pontosan 3. A masodik félévben 6 jegyet szerzett, ezek atlaga pontosan
4,5.

b) Mennyi Eszter egész évben szerzett angoljegyeinek az atlaga?

Az {1;2;3;4;5) halmaz elemei koziil véletlenszeriien kivilasztunk két
kiillénbozot. (3 pont)
c) Mennyi a valoszinusége, hogy a két kivilasztott szam atlaga egész
szam lesz? (4 pont)
Megoldas:
a) David jegyveinek medianja 3, atlaga pedig % =3,8. (2 pont)
gy Janos jegyeinek medianja 4, atlaga 2,8. (1 pont)
Ha Janos jegyeit nagysag szerint novekvo sorba rendezzuk, akkor a harmadik
jegy 4-es. Mivel 2,8-5 =14, igy a tobbi négy jegy dsszege 10. (1 pont)
A negvedik és 6todik jegye is csak 4-es lehet (5-0s jegye nem lehet, mert az
dsszeg nagyobb lenne, mint 14.) A maradék két jegy Gsszege csak Gigy lehet 2,
ha mindkét jegy 1-es. (1 pont)
Janos jegyei tehat 1, 1, 4, 4, 4. (1 pont)
b) Az egész évben szerzett jegyek Gsszege 9-3+6-4,5=54, (1 pont)
Osszesen 15 jegyet kapott, ezek atlaga % =3,6. (2 pont)
c) Lasd: Valészinuségszamitas 81, feladat

Osszesen: 13 pont

64) Egy kozépiskola végzos éviolyamanak matematika-probaérettségi

eredményeit tartalmazza az alabbi tablazat. Készitsen az adatokat

szemlélteto oszlopdiagramot! (3 pont)
osztalyzat darab
1 S
2 15
3 50
4 il 25
& 10




darah

Gl

50

40

20

10

(3 pont)

-llll
T 2 3 4 85

osztilyvaat

Osszesen: 3 pont



